



5游客确诊 广西桂林一小区居民楼被封锁管控



华夏早报讯（灯塔新闻记者 董哲）针对武汉来桂林旅游的李某一家5人陆续（先后）被确诊为新型冠状病毒感染的肺炎的情况，广西桂林市1月29日晚间决定，从即日起将李某一家曾租住的桂林市象山区鸣翠新都小区23栋居民楼整栋封锁管控。解除封锁管控时间初定于2月5日24时。当地已就封锁管控后的居民生活保障等善后事宜进行了妥善安置和部署。

政府发布公告封锁疫点居民楼

华夏早报-灯塔新闻记者从今天（1月30日）从桂林市象山区人民政府证实了此事，1月29日晚上，象山区新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部召开会议，按照桂林市《关于将象山区鸣翠新都小区23栋设为新型冠状病毒感染的肺炎疫点进行疫点封锁的通知》要求，象山区人民政府决定，即日起将象山区鸣翠新都小区23栋（整栋2个单元）封锁管控，解除封锁管控时间初定于2月5日24时，以具体公告时间为准。

如疫情加重，疫情扩大，经象山区新型冠状病毒感染的肺炎防控鸣翠新都疫点领导小组办公室，经同意后，登记备案并做好个人防

都小区疫点领导小组批准，将根据情况扩大封锁范围及人员管控。

封锁管控期间，公安部门按照“外防输出、内防扩散”的要求，依法限制23栋居民外出和走访，严格执行居家隔离管理措施，进行医学观察，区政府负责管控期间生活保障。

象山区人民政府还在公告中提醒鸣翠新都小区全体居民要减少人员流动和接触，做好自我防护。

疫点封锁小区成立办公室做好保障

华夏早报-灯塔新闻了解到，象山区政府之前已经成立了象山区新型冠状病毒感染的肺炎防控鸣翠新都小区疫点领导小组临时办公室，具体负责鸣翠新都小区疫点防控工作，承担疫点防控工作布置、协调、上报、信息公布等职能。

据了解，管控期间，居家隔离医学观察居民禁止外出，活动范围在自家室内，严禁串门。非疫点防控工作人员严禁进入鸣翠新都小区23栋，确需进入的，值班人员将情况上报象山区新型冠状病毒感染的肺炎防控鸣翠新都小区疫点领导小组办公室，经同意后，登记备案并做好个人防

护后方可进入，不可长时间在疫点逗留。

在做好环境清洁、消杀工作的同时，医务部门将对居家隔离医学观察居民每日早晚各检测体温1次，出现呼吸道不适、发热等症状时，如实上报，需送医治疗的及时送医。

另外，居家隔离医学观察居民的生活必需品由专人负责（做好防护后）送达至居家隔离医学观察居民门口，离开后，电话通知居家隔离医学观察居民领取。

小区居民生活和秩序基本正常

1月30日上午，象山区鸣翠新都小区物业管理处告诉华夏早报-灯塔新闻，虽然23栋楼因疫情被封锁管控，但小区的整体秩序和生活依旧正常，管理处会协助政府做好防护工作。目前也没有出现新的疫情和疑似病例，一切稳定。

关于23栋居民的生活保障问题，该小区管理处工作人员称，政府会安排好的，居民需要购置什么物品，可以提前列好清单，让上门测量体温的医护人员转交给后勤保障组专门人员代购，所以生活上不会受到太大影响。

当地急寻与确诊患者同船游客

据知情人士透露，李某等5名武汉籍游客在当地旅行社报的是1月23日游漓江，22日晚上旅行社导游联系他们时发现是武汉的号码，就跟旅行社反映让他们退票，由于当时没有封航，所以不能全额退款，客人不肯，只有让他们去了。

结果1月23日早上，李某因出现疑似症状，去了医院，其家人照常上船游江。下船后，同行的李某家的老人也开始出现不适症状，也去了医院。

后来，在就诊时，当地防疫站查出李某一家租住在象山区鸣翠新都小区，马上去消了毒。再后来，旅行社看到当地公布的病例信息后，才得知是他们的游客，马上上报漓江景区管委会。

当地政府得知消息后，马上组织涉及的旅行社逐一调查与李某家人同船游江的游客，了解和回访这些密切接触游客的身体状况，以及1月23日至29日都去过哪些地方，逐一登记上报。

另据了解，先后得到确诊的5名武汉籍游客被送至当地的南溪山医院进行救治。

防控疫情红绿灯全调成红灯“防出门”？ 十堰官方：谣言！

华夏早报讯（灯塔新闻记者 董哲）近日，网上流传一张微信对话截图，截图中称，湖北省十堰市为了防控新型冠状病毒疫情，阻止市民外出，将所有路口的红绿灯都设成了红灯，不明就里的市民“中招”后，驾照分全部被扣完。十堰市公安交管局辟谣称，此说法

为谣言，十堰路上红绿灯一切正常。

1月28日，华夏早报-灯塔新闻记者在微信朋友圈看到有人发了这样一张聊天截图，聊天内容说，“为了防止大家出门，十堰将所有路口的红绿灯全部调成红灯，我爸同事出去一趟，12分全部扣完，直接重新

考本。”另一人回复称：“这个骚操作真的莫名其妙。”

有网友说，把所有十字路口的红绿灯全设定成红灯，只要车子通过就算闯红灯，“这也真是没谁了！太坑爹！”也有网友表示，“早该这样搞了，彻底阻断肺炎传播，太好了。”还有人直呼：“做的好，免得有

的人根本不听劝告！”

不过，湖北省十堰市公安局交管局刚刚回应华夏早报-灯塔新闻称，“这根本就是谣言，十堰道路现在正常的很，不信你可以去街上看看。”

湖南中小学开学时间或推迟至2月17日 省厅：正在审批

华夏早报讯（灯塔新闻记者 董哲）受武汉肺炎疫情影响，各地纷纷推迟春节假期，各高校和中小学也计划调整开学时间。华夏早报-灯塔新闻获悉，1月28日，湖南省长沙市雨花区教育局召开了视频会议，会议上称，中小学生寒假开学时间将至少延迟到2月17日。湖南省、长沙市教育主管部门均回应称，延迟开学时间正在走程序审批。

1月28日上午，长沙市雨花区教育局组织辖区中小学校长、幼儿园长召开视频会议，长沙市雨花区教育局局长在会议上说，该区中小学生暂定推迟至2月17日开学，长沙市教育局今天（1月28日）将向湖南省教育厅打报告，确定具体的开学时间。

对此，华夏早报-灯塔新闻联系上长沙市雨花区教育局，该局工作人员称，湖南省的开学时间是一致的，“等湖南省教育厅统一安排部署，我们才能作出安排，基本上应该就是会议所说的那个时间（2月17日），只是还没有确切的时间点。”

该工作人员还表示，要等省里统一安排下来，雨花区教育局才会根据该区的具体情况最终确定。

长沙市教育局相关工作人员告诉华夏早报-灯塔新闻，开学时间应该会推迟，但具体是哪一天暂时还没有定下来，还要等湖南省教育厅的通知，届时网上和学校都会发通知，并统一对外发布公告。

关于湖南省中小学春季开学时间，湖南省教育厅办公室相关负责人向华夏早报-灯塔新闻表示，有消息会第一时间对外发布，相关职能部门正在将相关通知进行报审。

至于长沙市雨花区教育局开会暂定2月17日的开学时间，该相关负责人称，目前领导正在审批，暂时不方便对外讲，确定时间后会第一时间向社会公布。

